

**Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích**  
**Teologická fakulta**  
**Katedra etiky, psychologie a charitativní práce**

**Oponentský posudek**

**Autor práce: Helena Záleská**

**Název práce: Rozvod a jeho dopad na děti**

Předkládaná bakalářská práce se věnuje tématice rozvodu. Na úvod bych ráda poznamenala, že postrádám sociální aspekty tohoto tématu – z jakého důvodu se tím má zabývat sociální pracovník? Přitom o této problematice píše ve svém sborníku Sociální práce v praxi Matoušek.

Bakalářská práce je rozdělena na teoretickou část a kasuistiky.

K teoretickému vstupu použila autorka několik monografií a mezi internetovými se objevila i Wikipedie a [www.rozvodonline.webnode.cz](http://www.rozvodonline.webnode.cz), které se za odborné zdroje považovat nedají.

Kapitola o manželství je tvořena 4 řádky, což je na samostatnou kapitolu velmi málo. Z teoretické části jsou zajímavé pasáže o krátkodobých i dlouhodobých reakcích dětí na rozvod rodičů, je ale škoda, že tohle autorka nevyužila při vyhodnocování rozhovorů, proto při hodnocení vyprávění autorka tápe a jen opakuje to, co bylo sděleno. Autorka podtrhává nadpisy, a to by podle strojopisné normy nemělo nastat.

U kasuistik postavených na vyprávění několika dospělých lidí, jimž se v průběhu dětství rozvedli rodiče, je sporné, jak pak ve výsledku analyzovat údaje o tom, když se partnerství rodičů rozpadlo např. ve věku 2 let respondenta a respondent odpovídá, že se na nic nepamatuje a je formován především tím, co slyší z okolí a jak moc je ovlivněn stykem s jedním, popř. oběma rodiči. Problémem je tak validita informací. Autorka mohla to, co jí respondenti sdělili, rozdělit podle teorie a tím by se jí jednoduše vytvořil krásný přehled krátkodobých a dlouhodobých reakcí a zároveň by se jí propojila teorie s praktickou částí.

Docela velké výhrady mám k přílohám. Nevím, podle jakého klíče vybrala autorka 2 oslovené odborníky a na co se jich přesně ptala a pak k americké studii – copak neexistuje žádná česká studie?

Práci doporučuji k obhajobě, ale její úspěšné zvládnutí bude podmíněno důsledným vypracováním zadaných úkolů ze strany oponenta.

Úkoly oponenta:

- 1) Vytvořte novou strukturu své práce, aby v ní byla zahrnuta i sociální problematika rozvádějících se rodin.
- 2) I přes problémy v odpovědích některých respondentů vytvořte přehled krátkodobých i dlouhodobých reakcí na rozvod rodičů podle výpovědí respondentů.
- 3) Najděte min. 1 českou studii, která se bude věnovat tématice rozvodu a dopadu rodičů.
- 4) Podle čeho jste zvolila odborníky?

Navržená známka: v případě **výborně zvládnuté obhajoby „dobře“**.

V Českých Budějovicích dne 17. dubna 2013

  
Mgr. Jana Šimečková